
施策－基本事業管理シート（大船渡市）

施策25 生涯学習の推進 作成日：　平成21年7月24日 主管課名：　教育委員会生涯学習課 主管課長名：　金野　良一

№ 施策名称 主管課 施策の対象
施策の

対象指標
施策の意図 施策の成果指標

実績値
(H17)

実績値
（H18)

実績値
（H19）

実績値
（H20）

単位
目標値
（Ｈ20）

目標値
（Ｈ21）

目標値
（Ｈ22）

取得方法
指標取得
主管課・係

算定式・取得先等 施策の２０年度目標達成度とその要因 施策の２２年度目標達成に向けての課題

成 44.0 成 44.0 成 44.0

目 48.0 目 49.0 目 50.0

成 22.0 成 23.0 成 24.0

施策の振り返り（施策の２０年度方針の達成状況）

成 15.0 成 16.0 成 17.0

目 16.0 目 18.0 目 20.0

№ 基本事業名称 主管課 基本事業の対象
基本事業の
対象指標

基本事業の意図
基本事業の成果

指標
実績値
(H17)

実績値
（H18)

実績値
（H19）

実績値
（H20）

単位 取得方法
指標取得
主管課・係

算定式・取得先等 基本事業の成果水準とその背景
基本事業の成果実績に対してのこれまでの

主な取り組み（事務事業）の実績

①生涯学習のため
の施設が整備され
ていると感じる市
民の割合

21.0 21.4 21.0 23.7 ％
市民アン
ケート

生涯学習課

・H20市民意識調査
（問12）あなたは、大船渡市の生涯学
習や文化、スポーツについて、日頃、
どのように感じていますか？→③生
涯学習のための施設が整備されてい
る
→そう思う 4.0％
→どちらかといえばそう思う19.7％

②生涯学習に関す
る情報が十分提供
されていると感じる
市民の割合

22.0 22.2 20.9 21.4 ％
市民アン
ケート

生涯学習課

・Ｈ20市民意識調査で取得
（問12）あなたは、大船渡市の生涯学
習や文化、スポーツについて、日頃、
どのように感じていますか？→④生
涯学習に関する情報が十分提供され
ている
→そう思う 3.4％
→どちらかといえばそう思う18.0％

①生涯学習活動
の機会があると感
じる市民の割合

40.2 31.0 26.9 26.8 ％
市民アン
ケート

生涯学習課

・H20市民意識調査
（問12）あなたは、大船渡市の生涯学
習や文化、スポーツについて、日頃、
どのように感じていますか？→②生
涯学習活動の機会がある
→そう思う7.3％
→どちらかといえばそう思う19.5 ％

②公民館講座参
加者数

15,111 17,481 15,468 18,125 人 業務取得 生涯学習課
・中央公民館（13,604人）、三陸
公民館（4,521人）で開催した講
座の延べ参加者数

③図書館蔵書貸
出冊数

122,806 116,729 113,815 132,817 冊 業務取得 生涯学習課 ・図書館

④博物館入館者
数

10,280 9,295 8,004 8,698 人 業務取得 生涯学習課 ・博物館

①社会教育関係
団体数

156 156 149 152 団体 業務取得 生涯学習課

・中央公民館
カメリアホールを使用した、減免
対象となる社会教育団体の実
数。

②主体的に学習成
果を発揮できてい
る団体数

123 123 122 121 団体 業務取得 生涯学習課
・生涯学習課
市民運動推進協議会の構成団
体数

41.1

16.8

10.6

　20年度方針では、予算の水準を抑制しながら施策成果の維持・向上を
目指す施策として位置づけられているが、新図書館の開館に向けて資
料等の充実に努めたため、総コストは増加した。また、施策の成果水準
においても、ほぼ維持することに努めた。

・図書館が新館移転のため約3ヶ月間休館したものの、新館開館後の利
用者が大幅に伸びたことにより年間の蔵書貸出冊数は前年度より増加
した。

①何か新たなに生涯学習活動をやりたいと思う市民の割合は、20年度
目標値48.0％に対して41.1％であり、目標値より低い実績値であった。
②この１年間、何らかの学習活動をしたと答えた市民の割合は、20年度
目標値30.0％に対して16.8％であり、目標値より低い実績値であった。
③生涯学習活動で学んだ成果が日々の暮らしに役立っていると感じる
市民の割合は、20年度目標値16.0％に対し10.6％であり、目標値より低
い実績値であった。

⇒いずれも目標値より低い実績値であり、また前年度比でもいずれも微
減している。社会経済情勢の低迷による余暇の減少や高齢化による活
動の停滞などによる影響が考えられる。

目 40.0目 35.0

市民アン
ケート

・H20市民意識調査
（問12）あなたは、大船渡市の
生涯学習や文化、スポーツにつ
いて、日頃、どのように感じてい
ますか？→①何かあらたに生
涯学習活動をやりたいと思う市
民の割合
→そう思う　15.3％
→どちらかといえばそう思う
25.8％

生涯学習課

目 30.0

19.0

11.1

②この１年間、何
らかの学習活動を
したと答えた市民
の割合

19.9

主な事務事業は以下のとおり
・高齢者地域セミナー事業
⇒延べ参加者数／3,556人、講座回数／81回
・成人大学講座
⇒延べ受講者数／602人、講座回数／10回
・図書館情報提供事業
⇒図書館資料の貸出冊数／132,817冊
⇒各種サービス（資料相互貸借、レファレンス等）利用回数／2,700回
・博物館普及事業
⇒体験学習・自然観察会、博物館スクール等の普及事業の延べ参加者
数／896人

①生涯学習活動の機会があると感じる市民の割合は、26.8％で、前年
度とほぼ同じである。
②公民館講座参加者数は、18,125名で、近年、年によって増減がある。
③図書館蔵書貸出冊数は、132,817冊で、前年度より増加した。
④博物館入館者数は、8,698人で、前年度より増加した。
⇒前年度と同様の事業を実施しているが、参加者等の実績値が増加し
た。新図書館の開館や海フェスタ開催などによる影響が考えられる。
⇒図書館については、新館移転のため約3ヶ月間休館したものの、新館
開館後の利用者が大幅に伸びたことにより年間の蔵書貸出冊数は前年
度より増加した。
⇒図書館の新規登録者数は、19年度の945人に対し、20年度は2,171人
と大幅に増加した。

2
市民の学習活動
への支援

生涯学習課 ①市民 ①人口

①学習意欲の啓
発・向上がなされ
ている

②主体的な学習
活動が行われて
いる

③学習成果が発
揮されている

主な事務事業は以下のとおり
・カメリアホール運営管理事業
⇒利用者数／延べ48,652人
・三陸公民館施設管理・運営事業
⇒利用者数/延べ29,367人
・図書館資料収集保存事業
⇒購入冊数／4,985冊、寄贈図書登録冊数／580冊
・博物館管理事業
⇒地質展示室ブラインドの設置、特別開館4日・展示室無料開放12日実
施

①生涯学習のための施設が整備されていると感じる市民の割合は、
23.7％で、増加した。
②生涯学習に関する情報が十分提供されていると感じる市民の割合
は、21.4％で、ほぼ横ばいである。
⇒20年11月に市民文化会館、新図書館が開館したことにより、実績値
が増加したものと考えられる。

1
生涯学習推進体
制・施設の充実

生涯学習課

①市民

②活動・推進
団体

③生涯学習施
設・設備

①人口

②生涯学習施
設数

①学習に必要な
環境がある

生涯学習の推進25

総合発展計画での課題として
・生涯学習推進体制・設備の整備
・学習機会の拡充
・社会教育の充実

⇒環境づくり（施設面や学習機会）は、ほぼ整えつつある。市民の自主
的な学習活動の促進のため、今後は意識啓発が重要な取り組みになっ
てくる。

①主体的に学ぶ
ことを通じて自己
実現を図る

①人口（17年
３月末住民基
本台帳人口＋
外国人登録人
口）人口

①市民生涯学習課

①何か新たに生
涯学習活動をやり
たいと思う市民の
割合

％

3
社会教育関係団
体等の育成・支
援

生涯学習課
（中央公民
館・図書館・
博物館）

①活動・推進
団体

①活動・推進
団体数

①学習意欲の啓
発・向上がなされ
ている

②主体的な学習
活動が行われて
いる

③学習成果が発
揮されている

①社会教育関係団体数は、152団体で、ほぼ横ばいである。
②主体的に学習成果を発揮できている団体は、121団体で、横ばいであ
る。
⇒市内の社会教育団体は、ほぼ維持されている。

主な事務事業は以下のとおり
・社会教育関係団体活動支援事業
⇒社会教育関係団体への補助金交付、市地域婦人団体連絡協議会の
青少年健全育成のための市内巡回広報支援、大船渡ユネスコ協会事
務局しての庶務業務など
・生涯学習グループ支援事業
⇒市内の希望する自主学習グループに対し予算の範囲内で講師を派
遣。20年度は3グループへ、延べ5回派遣

46.7 43.2 42.0

・Ｈ20市民意識調査で取得
（問13）あなたは、日常生活の
中で、取り組んでいることはあり
ますか？
２．生涯学習で学んだ成果が
日々の暮らしに役立っている
10.6  ％

生涯学習課
市民アン
ケート

・Ｈ20市民意識調査
（問13）あなたは、日常生活の
中で、取り組んでいることはあり
ますか？
→１．何らかの生涯学習活動を
行った（昨年一年間で）　16.8％

生涯学習課
市民アン
ケート

％20.3

③生涯学習活動
で学んだ成果が
日々の暮らしに役
立っていると感じ
る市民の割合

％12.7 13.8

施策・基本事業　【25】


